

坚决扭转收入差距扩大的趋势

逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重

【去年成绩】

【就业】中央财政安排就业专项资金426亿元

温家宝说,在应对国际金融危机的困难情况下,我们更加注重保障和改善民生,切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

去年实施更加积极的就业政策。强化政府促进就业的责任。中央财政安排就业专项资金426亿元,比上年增长59%。实施困难企业缓缴社会保险费或降低部分费率、再就业税收减免及提供相关补贴等政策,鼓励企业稳定和增加就业。开展系列就业服务活动,多渠道开辟公益性就业岗位,促进高校毕业生到基层就业、应征入伍和到企事业单位就业见习。全年组织2100万城乡劳动者参加职业培训。

【社保】320个县开展新型农村社会养老保险试点

去年加快完善社会保障体系。普遍建立养老保险省级统筹制度,出台包括农民工在内的城镇企业职工养老保险关系转移接续办法。在320个县开展新型农村社会养老保险试点,推动我国社会保障制度建设迈出历史性步伐。中央财政安排社会保障资金2906亿元,比上年增长16.6%。企业退休人员基本养老金连续5年增加,去年又人均提高10%。农村五保户供养水平、优抚对象抚恤补助标准、城乡低保对象保障水平都有新的提高。新建、改扩建各类保障性住房200万套。

【教育】国家助学制度不断完善,资助学生2871万人

去年进一步促进教育公平。大幅度增加全国教育支出,其中中央财政支出1981亿元,比上年增长23.6%。全面落实城乡义务教育政策,中央下达农村义务教育经费666亿元,提前一年实现农村中小学生学习人均公用经费500元和300元的目标。实行义务教育阶段教师绩效工资制度。中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费政策开始实施。国家助学制度不断完善,资助学生2871万人,基本保障了困难家庭的孩子不因贫困而失学。

【医疗】解决关闭破产国有企业退休人员医疗保险问题

去年稳步推进医药卫生事业改革发展。组织实施医药卫生体制改革。中央财政医疗卫生支出1277亿元,比上年增长49.5%。城镇职工和城镇居民基本医疗保险参保4.01亿人,新型农村合作医疗制度覆盖8.3亿人。中央财政安排429亿元,解决关闭破产国有企业退休人员医疗保险问题。基本药物制度在30%的基层医疗卫生机构实施。

健康成春节卖场关键词 爱仕达厨具销售迎“开门红”

中国人对红色一直有着很深的情结,红色在国人眼中映射出来的绝非是简简单单是一种颜色,而是喜庆祥和、红红火火的好兆头。从“开门红”这个词上就能很明显的看出,从年头红到年尾是所有中国人的期盼。记者采访春节市场了解到,今年春节各地卖场涌现出了一阵家电消费热潮,整体销售畅旺,平均同比销售增长超五成,为2010年的经济开了个好头。从市场潮流来看,消费者的消费行为更加趋于理性,消费者的选择越来越看重健康,其中主打健康科技的中国炊具行业老大爱仕达销售形势喜人,迎来了2010年的开门红。

据浙江爱仕达电器股份有限公司销售部负责人介绍,由于爱仕达一直专注于消费者的烹饪健康,目前市场上销售的产品其设计理念与普通产品相比更加合理,能够很好的进行少

2010年 我国要千方百计扩大就业

国务院总理温家宝3月5日在第十一届全国人民代表大会第三次会议上作政府工作报告时提出:

中央财政拟投入 433 亿元促进就业

- 重点做好高校毕业生、农民工、就业困难人员就业和退伍转业军人就业安置工作
- 2009年到期的“五缓四减三补贴”就业扶持政策延长一年

2009年城镇新增就业 1102 万人

冯琦 编制 新华社发

【马上解读】

新增900万就业岗位哪里来?

温家宝总理5日在政府工作报告中提出,今年全国城镇新增就业900万人以上。在经济企稳回升的关键时期,如何稳定就业局势?全国人大代表、浙江省湖州市大港纺织集团董事长朱新康认为,最有效的办法首先是继续减轻企业负担,帮助困难企业稳定就业岗位。他告诉记者:“去年国家扶持政策力度很大,仅养老金免缴一个月这项,集团就节省几十万元,因此我们没有裁员。”

“鼓励创业将成为新的就业增长点,在我国1个人创业平均可以带动3人以上就业。”中央党校研究室副主任周天勇介绍,目前发达国家和地区平均每千人口拥有40个至50个企业,发展中国家为20个至30个,而中国实际上仅为11.66个。 据新华社电

【今年工作】

关键词 收入 抓紧制定调整国民收入分配格局的政策措施

温家宝指出,要改革收入分配制度。温家宝表示,我们不仅要通过发展经济,把社会财富这个“蛋糕”做大,也要通过合理的收入分配制度把“蛋糕”分好。一要抓紧制定调整国民收入分配格局的政策措施,逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重。加大财政、税收在收入初次分配和再分配中的调节作用。创造条件让

更多群众拥有财产性收入。二要深化垄断行业收入分配制度改革。完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策。严格规范国有企业、金融机构经营管理人员特别是高管的收入,完善监管办法。三要进一步规范收入分配秩序。坚决打击取缔非法收入,规范灰色收入,逐步形成公开透明、公正合理的收入分配秩序,坚决扭转收入差距扩大的趋势。

关键词 社保 加快完善覆盖城乡居民的社会保障体系

温家宝说,要加快构建更加完善的社会保障安全网,使人民生活有基本保障、无后顾之忧。温家宝说,要加快完善覆盖城乡居民的社会保障体系。扎实推进新型农村社会养老保险试点,试点范围扩大到23%的县。加快解决未参保集体企业退休人员基本养老保障等遗留问题。将全国130万“老工伤”人员全部纳入工伤保险范围。积极推进农民工参加社会保险。加

强城乡低保工作,切实做到动态管理、应保尽保。加强残疾人社会保障和服务体系建设,进一步落实好扶残助残的各项政策,为他们平等参与社会生活创造更好的环境。企业退休人员基本养老金今年再提高10%。

温家宝说,各级政府要进一步增加社会保障投入,中央财政拟安排3185亿元。要多渠道增加全国社会保障基金,加强监管,实现保值增值。

关键词 就业 中央财政拟投入433亿元促进就业

温家宝提出,要千方百计扩大就业。温家宝说,今年就业形势依然严峻,工作上不能有丝毫松懈。要继续实施积极的就业政策。中央财政拟投入433亿元用于促进就业。重点做好高校毕业生、农民工、就业困难人员就业和退伍转业军人就业安置工作。2009年到期的“五缓四减三补贴”就业扶持政策延长一年。加强政策支持和就业指导,鼓励高校毕业生到城乡基层、中西部地区和中小企业就业;拓宽就业、择业、创业渠道,鼓励自主创业、自谋职

业等多种形式的灵活就业,以创业带动就业。建立健全公共投资带动就业的机制。继续加强职业技能培训,重点提高农民工和城乡新增劳动力的就业能力。完善就业服务体系,健全劳动力输出输入地区协调协作机制,引导劳动力特别是农民工有序流动。加快建立统一规范的人力资源市场。维护劳动者合法权益,构建和谐劳动关系。

温家宝说,要通过持之以恒的努力,创造更多的就业机会,让广大劳动者各尽所能、各得其所。

关键词 医疗

积极稳妥推进医药卫生体制改革

温家宝说,要加快推进医药卫生事业改革发展。积极稳妥推进医药卫生体制改革,全面落实五项重点工作。继续扩大基本医疗保障覆盖面。

温家宝说,今年要把城镇居民基本医保和新农合的财政补助标准提高到120元,比上年增长50%,并适当提高个人缴费标准。开展农村儿童白血病、先天性心脏病医疗保障试点,尽力为这些不幸的儿童和家庭提供更多帮助。在60%政府举办的基层医疗卫生机构实施基本药物制度,其他医疗机构也要优先选用基本药物。推进基本药物集中采购和统一配送。基本完成城乡基层医疗卫生机构建设规划,大规模开展适宜人才培养和培训。进一步完善支持村卫生室建设和乡村医生发展的政策措施。完善基层医疗卫生机构补偿机制,落实绩效工资。开展社区首诊试点,推动形成基层医疗卫生机构和医院功能区分合理、协作配合、互相转诊的服务体系。切实加强甲型H1N1流感等重大传染病防控和慢性病、职业病、地方病防治,提高突发公共卫生事件应急处置能力。

温家宝说,要开展公立医院改革试点,坚持基本医疗的公益性方向,创新体制机制,充分调动医务人员积极性,提高服务质量,控制医疗费用,改善医患关系。大力支持社会资本兴办医疗卫生机构,在服务准入、医保定点等方面一视同仁。扶持和促进中医药、民族医药事业发展。

温家宝强调,医药卫生事业改革发展关系人民身体健康和家庭幸福,我们要克服一切困难,把这个世界性难题解决好。

随时随地读书,移动阅读打造新文化生活

对于中国人而言,最大的书架不是在自家的书房里,而是在中移动手机阅读。手机阅读降低了人们阅读成本,便利了阅读方式,丰富了阅读结构,更为重要的是,他激发了人们创作的热情,丰富了出版内容,这也是手机阅读平台的价值所在。

当下,人们的传统阅读时间已经被现代生活节奏打散,手机阅读恰恰可以挖掘传统阅读无法覆盖的一些碎片时间,比如工作之余、上班路上、排队等候这样的时间。相比电脑的笨重和纸质书刊的信息量,手机阅读更加小巧轻便,而且时下热门的书籍都可从阅读平台中找到。目前用户可通过WAP登陆方式进行阅读体验:①发送短信“手机阅读”或“8080”至10658080获取并使用手机登陆。②手机客户端登陆:发送短信“阅读客户端”或“8082”至10658080获取手机

阅读客户端下载链接地址,下载完毕后安装到手机后即可登陆。③搜索图书:发送短信“搜书名”(如:搜小时代)至10658080即可获取郭敬明最新小说《小时代2.0》的在线阅读地址。④或直接登录Wapcmread.com,想读什么,就读什么。

在阅读体验上,中移动手机阅读的产品体系由手机终端及G3阅读器两个产品构成,前者适用于追求时尚、便捷的浅度阅读者,而后者则面向专注于深度阅读的高端人群。“手机正在成为一种新的数字出版形态,已经成为第五媒体。”

中移动手机阅读基地总经理戴和忠对笔者说:“在不远的未来,我们可以通过手机和无线终端阅读到任何一本感兴趣的书籍。”有专家认为,随着3G技术的进一步应用,手机阅读必将成为人们获取信息与知识的主流方式,这无疑对人们的生活产生意义深远的影响。